

# 新时代追梦人

医学免疫学系党支部 秦丹慧

守正开新，气象万千。党的十九大明确了中国特色社会主义进入了新时代，这是中国共产党人与全国各族人民长期奋斗的结果，也是中华民族实现伟大复兴中国梦的历史大势。

那么，问题来了，凭什么说中国进入了新时代？

不久前，人民日报发布了微视频《中国步入新时代》，十八大以来，中国对世界经济增长平均贡献率超30%，是世界经济增长的第一引擎。2016年中国成为世界第二大对外投资国，中国吸引外商直接投资，连续五年居世界前列。人民币是全球第六大支付货币，第三大贸易融资货币，第五大外汇交易货币，中国年发明专利申请量超过美日韩总和，全球占比近40%，中国人第一次太空漫步距离地球300千米左右。蓝鲸一号钻井平台于南海海底1266米处成功采集可燃冰。蛟龙号载人潜水器最大下潜深度7062米……件件事迹足以彰显中国步入新时代，中国独占鳌头，让国人心潮澎湃。

回首往日，烈士纪念碑上清楚镌刻：民族危急，别亲离子而赴水火，易面事敌而求大同。风萧水寒，旌霜履血，或成或败，或囚或歿，人不知之，乃至陨后无名。来

兮精魄，安兮英灵。长河为咽，青山为证；岂曰无声？河山即名。

现如今，借用北京交通大学马克思主义学院院长韩振峰的话：“我们从未像今天这样充满自信”。从站起来、富起来到强起来，历经磨难自强不息的中国人民，距离实现民族复兴的宏伟目标从未如此之近。

以崭新面貌傲立于世界舞台的中国，本来就是源于一个称之为实现中国梦的故事而成就的一段传奇，作为新时代青年，我们擅于筑梦、勤于追梦、勇于圆梦，用我们小小的梦想，由点及线，由面及点，当有一日，三五好友，酒杯碰撞的是梦想实现的欢庆，而非梦想破碎的声音。

筑梦，在引导下寻梦，将思想与智慧的铁水浇筑到梦想雕琢的模具中，铸造成功实现梦想的利器。梦想不能踟蹰，确定了就要永不止步。我们的年代，是纯真，是激情，是创造，更是韧性，或许是因为读研生活的煎熬疲惫，或许是因为远离故土的思乡情怀，或许是由于课题的犹疑未决，迷雾重重，但是，这些只是为自己空洞的梦想而编织的冠冕堂皇的托辞。我们风华正茂，年富力强，要紧紧抓住梦想的翅膀，矗立在时代的前沿，要始终明确，梦想不是空想，更不等于幻想，梦不在大，重点在实。我们能够通过夜以继日地努力，将近在咫尺的梦想收入囊中，它可以是一次经过全力以赴换来的科研成果，也可以

是一份经过反复推敲论证的学术报告，也可以是一次终生难忘的学术会议。读研究生涯，更应该要目光放远、意识超前，精准把握对事物的本质，培养超级强的洞察能力，寻找切实可行的梦想，用梦想去主宰青春，用汗水演绎青春，用科研时光，积蓄奋斗前行的力量。

夜幕降临，华灯初上，实验室灯火通明，读研究生涯，本应该就是我们知识与智慧的激情碰撞，本应就是我们自由释放与素质拓展的地方，多少的无助，迷惑和彷徨，一次次的实验失败，置疑的目光，新观点新思想被一票否决……追梦路上，本来就不会鲜花遍地，然而，正是因为追逐梦想，就仿佛多了一块生长希望的绿洲，多了一份奋力抗争的勇气，多了一份从容不迫的稳健。我们选择的这条路啊，不允许我们惬意欣赏、肆意游荡，它要求我们要“望尽天涯路”那样志存高远的追求，有“独占鳌头舍我其谁”那样的雄心与壮志，又有“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”的博大胸怀。命定的局限尽可永在，不屈的挑战不可须臾或缺，追梦的路上，要带上自己的那份执着与信念，少一些浮华与躁动，少一些急功近利，少一些颓靡缩塞，少一些稚嫩莽撞，怀揣着那颗或许已被蹂躏的遍体鳞伤的梦想，在未来也许布满暗礁的海洋里扬帆起航！

梦圆寄于行动，不忘初心，方得始终。当梦想的双翼有了责任和担当的负载之后，它也变得产生了新的蜕变，让

我们承付着一份份厚重与博大，而圆梦，就需要我们借助双翼，摆脱心里枷锁的束缚，展翅翱翔。为了心中最原始的那份执着与信念，为了兑现当初自己曾经许下的誓言，更是为了向我们一路的摸爬滚打，用拼搏的汗水永葆着尊严的青春致敬。我们唯有坚定不移追逐自己的梦想，储备更多有益资源，构建更高强度、更完整的知识框架体系，才能为了寻求一个真相，为了找到一个答案，走进实践，探索发现，求真务实，脚踏实地，真正圆我们的科研梦，人生梦，强国梦！

一个时代有一个时代的使命；一代人有一代人的长征路。

几十年前，有一群年轻有为的共产党人，他们怀揣梦想，高瞻远瞩，勇立潮头，以天地立心，以人民立命，为往圣继绝学，以万世开太平的博大胸怀，硬是将中国共产党的根须深深扎在了这片土地。

几十年后，五十六个民族，风雨兼程，同舟共济，犹如一支支沾满深情的笔，肆意描绘出即艰辛又曲折的路程，细细勾勒出中国的高度与轮廓。现如今，伟大的祖国以不屈的民族精神赢得了世人的瞩目，以崭新的面貌傲立于世界的舞台，我们骄傲的称之为“中国的新时代”

那么从现在起到 2035 年以及本世纪中叶，我们能做出什么贡献？

我们的国家鼓励我们：“大家身处黄金时代，正当黄金年龄，进入黄金大学，进行黄金投资，理应珍惜‘天时、地利、人和’，做到有所位，有所为，有所作为，为祖国作出‘黄金贡献’！”

就像三次飞天的英雄航天员景海鹏说：作为航天员，就是要时刻做好准备！”

就像乒乓球运动员丁宁说：“勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想”。

历史，只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。我们拥有自信的政党，自信的民族以及自信的中国。历史，见证我们再次出发，见证我们从胜利走向新的胜利。

人类的美好理想，都不可能唾手可得，都离不开筚路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗。在今后的求学生涯中，我们愿意做中国梦的脉动，释放出源源不断的澎湃动力，融合着青春的韵律，在竞争中彰显实力、在创新中突出张力，在合作中释放动力、在交际中凝聚合力、在生活中绽放魅力。在筑梦、追梦、圆梦的道路上，无怨无悔，孜孜以求，矢志不渝，为新时代追梦人谱写壮丽的篇章！